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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

 

ACTA NÚMERO 26/XI/1.ª SL 

 

Aos vinte e dois dias do mês de Junho de dois mil e dez, pelas nove horas e 

quarenta e cinco minutos, reuniu a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na 

presença dos Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo, com a seguinte ordem do dia: 

Visita ao Exército (Tancos). 

 

A visita decorreu de acordo com o seguinte programa: 

09H45 - Partida da Assembleia em autocarro militar (junto à estátua de José 

Estevão); 

11H30 - Chegada à Porta de Armas da Unidade de Aviação Ligeira do Exército 

(UALE) e Honras Regulamentares (Companhia de Pára-quedistas) 

11H40 - Café (Sala de Reuniões - Torre de Controlo) 

11H50 - Briefing do Exército (Salão Nobre - Torre de Controlo) 

12h45 - Visita à Exposição de Capacidades do Exército (Expo Estática – Hangar 

Sul) e Fotografia 

13H15/14H50 - Aperitivos e Almoço (Messe de Oficiais da UALE) 

14H55 - Briefing relativo ao Exercício APOLO 2010 (área das antigas 

instalações da Esquadra 502) 

15H05 - Demonstração de Capacidades da Reserva Táctica da KFOR 

(TACRES/KFOR) e Desfile (área das antigas instalações da Esquadra 

502) 

15h25 - Demonstração Aeroterrestre (Saltadores Operacionais de Grande 

Altitude (SOGAS)+ Bandeiras) -  (área das antigas instalações da 

Esquadra 502) 

15h40 - Deslocamento para o “Casal do Pote” 
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15h50 - Demonstração Táctica pelo Batalhão de Comandos 

16h20 - Regresso à UALE 

16H25 - Assinatura Livro de Honra do Exército e Troca de Lembranças (Messe 

de Oficiais da UALE) 

16H30 - Partida em autocarro militar para a Assembleia da República. 

 

O briefing do Exército foi realizado pelo Senhor Chefe do Estado-Maior do 

Exército, General Pinto Ramalho, e versou designadamente sobre os factores 

dominantes da nova conflitualidade, as missões e capacidades do Exército, o 

processo de transformação do ramo, a caracterização das forças, orçamento, 

prioridades do reequipamento, militares empregues em forças nacionais 

destacadas, cooperação técnico-militar, missões de interesse público, 

prioridades para 2010-2011, propostas e constrangimentos. 

Foram colocadas algumas questões pelos Senhores Deputados João Rebelo 

(CDS-PP), Marques Júnior (PS) e Jorge Costa (PSD), às quais o Senhor General 

respondeu individualmente. 

O briefing relativo ao Exercício APOLO 2010 foi proferido pelo Comandante da 

Brigada de Reacção Rápida, General Raúl Cunha, que descreveu as principais 

características da Brigada de Reacção Rápida e seu empenho operacional em 

2010 e deu conta do conteúdo, objectivos e meios envolvidos no exercício. 

O Senhor Presidente agradeceu os briefings e os esclarecimentos prestados, 

sublinhando a qualidade dos mesmos e o interesse da exposição e exercícios 

realizados no decurso da visita. 

A reunião foi encerrada às dezoito horas e quinze minutos, dela se tendo 

lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

O Presidente, 

 

(José Luís Arnaut) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Filipe 

 Correia de Jesus 

 João Rebelo 

 João Soares 

 Joaquim Ponte 

 Jorge Costa 

 José Luís Arnaut 

 José Miguel Medeiros 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Raúl de Almeida 

 Sérgio Sousa Pinto 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Pacheco Pereira 

 

 

 

 


